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e megn lehet elintézni Bárdos Péter 
. Pénitikai akcióját. Már pedig a ma- 
emiérar politika hivatalos vezetői ezt 
és ajegyvert választották ki Bárdos 
Farkater terveinek keresztülhuzására. 
sosabjok a lapok, amelyek - hivatal- 
6-t fog, vagy fanyar kényszeredettség- 
lyával a mostani vezetőség mellett 
rgittalanak, nem közölték le a kisgazda- 
élával csatlakozási felhivását. A 
Tompatitoda pedig csak annyit mond, 

Bárdos Péter még máig nem 
ott le a pártban viselt intéző- 
tsági tagságáról, s nem is lé- 

i a pártból, amit pedig a párt 
ódexe szerint előzetesen meg 
t volna tennie. 
oly értesüléseink vannak 

bként arról, hogy Bárdos nem 
gyedül s hogy felhivásának 
tételét előzetesen megbeszélte 
kai elvbarátaival. Ezek sorában 
lől a régi reformcsoport legjobb 
eit, másfelől a magyar néppárt 
eherősen hallgatag vezetőit em- 
ik, de ezenkivül a régi magyar 
erberei sem idegenkednek a 

los-akciótól. 
nyi kétségtelen, hogy Bárdos 
óba lépése nem maradt vissz- 
nélkül. Komoly helyeken igen 

tősnek tartják kezdeményezé- 
amelynek sikere természetesen 
függ, kik állanak melléje. 

os Péter különösen publicisztikai 
kásságával általános figyelmet 
t felkelteni. Egyszerü, termé- 
s gondolatai elevenen mutattak 
isebbségi közéletünk számos 
Asságára, mindenkor a kisgazda 
isiparos-társadalom szempont- 

ára hiva fel a közfigyelmet. 
denesetre nagy probléma, hogy 
helyese a magyarságnak 

kozási ágak szerinti megosz- 
ülön-külön pártkeretekbe ? He- 
szembeállitani egymással kis- 

s kisgazda tömegeket, meg a 
magyar rétegeket ? S számit- 
országos jelentőségre az olyan 

lat, amely nem elvi, hanem 
elt különbségek alapján akarja 
Ini a magyarság szines cso- 
ait? 
gy mutatja a tapasztalat, hogy 
glalkozás egysége még nem elég 
alap as együttes politikai küede- 
e. Foglalkozási alapon inkább 
gazdasági érdekközösségeket 
eredményesen szervezni, mint- 

politikai pártokat. Mert az em- 
knek, különösen a kisebbségi 
en, egyéb érdekeik is vannak, 
sak olyanok, amelyek foglal- 
ukból folynak. Vannak egye- 
8, általános érdekeik, amelyek 
sek más foglalkozási ágak 
os irányzatu elemeivel. 
Magyar Párt baja nem ott 
hogy minden foglalkozási ágat 
it. A baj ott van, hogy ezt 
llitja magáról és nem valósitja 

Magyar Párt világnézeti 
a konzervativ, sőt részben re- 
5s világnézetek pártja, amely- 
tiszorultak a demokratikus, ha- 
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küzdelemben, hanem inkább a fog- 
lalkozási ágakat valóban egyesitő, 
demokratikus és haladó elveket 
zászlajára iró általános párt. Nem 
tudjuk, Bárdos Péter képes lesze 
két foglalkozási ágra tervezett párt- 
jával az egyetemes, országos cé- 

lokért eredményes munkát folytatni. 
Mindenesetre azonban szerencsés 

volt Bárdos Péternek az a gondo- 
lata, hogy az uj pártalakulatot a 
kisgazda- és kisiparostársadalom ut- 
ján akarja felépiteni, mert ez a két 
osztály teszi a tulajdonképeni nem- 

(Bukarest.) Targovisteban tegnap 
délután a bulgár városrészben tüz 
ütött ki, amely rövid idő alatt irtó- 
zatos pusztitásokat végzett. 

A táz kitörése idején hatalmas 
szélvész uralkodoli, amely nagy- 
ban elősegítette a tűz ferjedését. 

Az esti órákban már kétszáznál 
több ház állott lángokban és a tüz- 
vésszel tehetetlen hatóságok 

vább tart. 

(Genf.) Briand francia miniszter- 
elnök kedden délben elutazott Genf- 
ből Párisba, ahol résztvesz a mi- 
nisztertanács mai ülésén. Briand 
később visszatér Genfbe. Strese- 
mann német külügyminiszter ma 
délben utazik el a Közép-Svájc 
egyik üdülőtelepére. 
A francia népszövetségi delegáció 

ma benyujtotta javaslatát a főtit- 

tásügyi miniszter egy jasi-megyei 
politikai gyülésen beszédet tartott, 
melyen a többek között Anghelescu 
volt közoktatásügyi miiszter iskola- 
politikájáról is nyilatkozott. A mi- 
niszter kijelentette, hogy a liberá- 
lisok az iskolákat politikai szolgá- 
latok jutalmazására is felhasználták 

és látott olyan középiskolákat, 
melynek mindtsse hat tanulója 

volt. 

gondlatokat valló egyének és 
rto. I ; 
6 je. Ezzel a Magyar Párttal szemben 
Bajazzó annyira a tényleg elhanyagolt 
s zda és kisiparos elemek ön- 
kepe pártalakitása veheti fel a ver- 

a kisebbségi jogokért vivott 
és igy minden tanuló évi 150 ezer 
lejébe került az államnak. 

Szovjetrepülők bombázták 
t . e. 

a kinai főhadiszállást 
(London.) Az Associated Press tudósitójának közlése szerint 

a távolkeleti határvidéken az oroszok repülőtevékenysége to- 
A kinaiak elháritó ütegei meghiusitották a szovjet- 

repülőgépek pilótáinak azt a szándékát, hogy a kinai főhadiszál- 
lást is bombákkal árasszák el. Podgranickájától nyugatra, külö- 
nösen Mulint bombázták igen hevesen. Negyven katonát és 17 
vasutast a bombák megöltek, vagy 
nem erősitik meg azt a hirt, hogy a határvidék bombázásánál 
japán polgári személyek életüket vesztették volna. A japán 
kormány és a sajtó nem tulozza a határincidensek jelentőségét. 

zezzmz 

Világgazdasági konlerencia összehívását kéri a írancia 
népszövefségi delegáció 

-.......... 

Egymást vádolja a jelenmlegi 
és a volt közoktatásügyi miniszter 

(Bukarest.) Costachescu közokta- 

..... 
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Ezerkesztőség és kiadóhívatal: 
Btr. Regina Maris (v. Deák Fe- 
reno-u. 11.) Teleicn szám: 6-3 
Előiizetési ár: Egész évrs 800 lei 
félévre 800 lel, nmegyedévre i58 

lel. egy hónapra 58 lej. Külföldre 
szeknek az áraknak kélszerese 

Eirdetlések közlése tariia szerint. 
Apróhirdetések ára: egy szé a lek 

vasiagabb betüvel. . . á lek 
Kéziratokat nem adunk vissza 

zetfenntartó elemet, amelynek kellő 
megszervezése megadhatja azt az 
alapot, amelyre egy országos célok- 
ért eredményes munkát kifejtő, 
magyarság minden rétegét 
fogó pártot lehet épiteni. 

össze- 

- Oriási pánik a 
eceegczn rcserre 

Bukarestből és Ploestből kértek se- 
gitséget, ahonnan két század füz- 
oltót és egy zászlóalj katonát küld- 

tek autóna a helyszínére. 

A borzalmas katasztrófáról a bu- 
karesti lapok este 10 órakor külön- 
kiadásban számoltak be. 

A tüzvész, mint bukaresti tudósítónk 
reggel 9 órás telelontudósitásából 
kifőnik, még mindig tari és az éj- 

Porráégés veszedelme fenyegetfi 
Tárgovisfíe regáfi városi 

Többszáz ház égett le az éjjel - Reggel kilenc óráig nem sikerült még 
eloltani a tegnap délután keletkezett tüzet, melyet az óriári szélvész ál- 
landóan éleszt - Két század tüzoltó és egy zászlóalj katonaság végzi 

az oltási munkálatokat - lakosság között 

Szácszmilliókra rug a füzkár 
szaka folyamán még többszáz ház 

égeit le. 

A lakosság hajléktalanul maradt. A 
város lakossága között óriási pánik 
tört ki és attól tartanak, 
egész város porrá ég. A tüzkár ed- 
dig többszáz millióra rug. 

hogy az 

A rettenetes katasztrófának lehet, 
hogy emberáldozatai vannak, azon- 
ban erről még nem érkezett jelentés. 

megsebesitettek. Tokióból 

kársághoz, melyben felkéri a nép- 
szövetségi tanácsot világgazdasági 
konferencia összehivására. Átnyuj- 
tották a főtitkárságon a britt dele- 
gáció javaslatát is, melyben a szén- 
termelés és fogyasztás egyensulyba 
hozása ügyében az érdekelt kormá- 
nyok értekezletének összehivását 
javasolják. 

Anghelescun volt közoktatásügyi 
miniszter a ,Lupta"-nak nyilatkozott, 
kijelentvén, hogy helyt áll azon ki- 
jelentésének, hogy 

a liberális-párt a kongresszusára 
háromszázezer embert log lelvonul- 

tatni. 
- Ha a nemzeti-parasztpárt an- 

nak idején ötven-hatvanezer embert 
birt felvonultatni, - mondotta - 
akkor a liberálisok sokkal több em- 
bert birnak felvonultatni saját kon- ! 

részében sulyos vádakat hangozta- 
tott a kormány ellen, amely szerinte 
semmit sem váltott be az igéretei- 
ből, majd rátért az iskolapolitikára 
és kijelentette, hogy az ország la- 
kossága fel van háborodva, mert a 
jelenlegi kormány több középiskolát 
megszüntetett, amelyekre román 
nemzeti célokból feltétlen szükség 
volt. 

Macdonald Amerikába 
utazik 

(London.) Macdonald ma saját 
maga és leánya részére hajójegyet 
váltott egyik december huszonnyol- 
cadikán Amerikába induló gőzösre. 

Constancában is lelepleztek 
egy pénzhamisító bandát 
(Bukarest.) A constancai rendőr- 

ség egy pénzhamisitó bandát lep- 
lezett le, melynek tagj i ezerleje- 
seket hamisitottak. A rendőrség azt 
hiszi, hogy a constancai pénzhami- 
sitók összeköttetésben állottak a 
tegnapelőtt elfogott bukaresti pénz- 
hamisitókkal. 

Kehrling ujabb győzelme 
(Budapest.) A nemzetközi tennisz- 

versenyen a férfiegyes bajnokságot 
Kehrling nyerte meg 7:5, 4:6, 6:3, 
6: 38 arányban a cseh Menzellel 
szemben. 

Biborossá nevezik ki Coltor 
kanonokot 

(Bukavrest.) Egyházi körökből nyert 
értesülések szerint dr. Suciu balázs- 
falvi püspök betegsége miatt le- 
mond és helyébe Coltor kanonok 
kerül. Coltor kanonokot püspöki ki- 
nevezése után a pápa biborossá gresszusukra. 

Anghelescu nyilatkozata további fogja kinevezni.
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A zsidó vallási akaria megreformaálni szélőámos alapon egy csődbemen Dudapesíi szücs 
(Bukarest.) A rendőrség néhány 

nappal ezelőtt veszedelmes szél- 
hámost tett ártalmatlanná, aki egy 
hét leforgása alatt azon a cimen, 
hogy 

a zsidó vallás megrelormálását pro- 
pagálja, 

több előkelő zsidó családot hatalmas 
összeggel megkárositott. Popar Al- 
balah Józsefnek mondta magát a 
rendőrségen a veszedelmes szél- 
hámos, aki a városba érkezésekor a 
legelőkelőbb szállodában szállit meg. 
A szálloda igazgatójával 

elhitette, hogy Palesztinában nagy 
kiterjedésű birtokai vannak, 

amelyek értéke meghaladja az egy- 
milliárd lejt. A rendőrség bejelentő- 
hivatalában bemutatta palesztinai 
utlevelét és ennek alapján tartóz- 
kodási engedélyt is kapott. 

pPopar ÁAlbalah József költekező 
életmódot folytatott. Éjszakai életet 
élt, de sehol sem fizetett. 

Mindenütt csekket hagyott azzal, 
hogy másnap folyó-számlát nyit egy 
ismert banknál, de a csekkek ha- 

mísak voltak. 
Csak a pincérekkel szemben volt 
tulságosan bőkező és a legkisebb 
borravaló, amit adott, száz lej volt. 
Popar Albalah József egyébként ket- 
tős életet élt. 

Nappal szegény paleszfinai zsidóként 
járta be az előkelő zsidócsaládokat 
és azt hiírdette, hogy a zsidó vallást 

meg kell relormáini, 
mert a palesztinai zsidók konzerva- 
tizmusa egyszerü kihivás a mozlim 
hitü arabokkal szemben. 
Mindenütt nagyobb összeget vett 

fel. A gazdag zsidó kereskedők főleg 
azért adtak neki kisebb-nagyobb 
összegeket, hogy megszabaduljanak 
tőle. Egy hét leforgása alatt mint- 
egy kétszázezer lejt szedett össze. 
Ezután Popar Albalah egy tekinté- 
lyes zsidó családhoz ment el, ahol 
azonban rájöttek, hogy szélhámos- 
sal van dolguk és értesitették a 
rendőrséget. A rendőrség a napok- 
ban beidézte Popar Albalahot és 
vallatóra fogta. 

Popar tagadta, hogy a szállodában 
azt mondta, hogy milliárdos. 

Kijelentette, hogy a zsidó hit refor- 
málása a célja, de később megtört 
és bevallotta, hogy 

hat hónappal ezelőt! szökölt meg 
csalárd bukás. miatt Budapestről, 

ahol nagy szücsüzlete volt. Palesz- 
tinába menekült, de szakmáját nem 
birta Palesztinában folytatni és sok 
más vállalatba kezdett, de mindenbe 
belebukott. Elhatározta, hogy a zsidó 
vallás reformját fogja propagálni, 
de ezzel is megbukott. Egy napon 
az utcán agyba-főbe vertek, ugy- 
hogy kórházba szállitották és mielőtt 
felgyógyult, onnan is elszökött és 
Egyiptomba ment. Egyiptomi uta- 
zása alatt hajótörést szenvedett és 

Corsó filmszinház 

görög halászok mentették meg, akik 
Alexandriába vitték hajójukon. Ale- 
xandriában üzletet nyitott, de itt is 
tönkrement s elhatározta, hogy visz- 

Végzetes 

gíakel,! 
nappal próféfa, éjjel pedig lumpol 

MAN VKÁG 

szatér Magyarországra. Amikor Bu- 
karestbe érkezett, meggondolta ma- 
gát és itt próbált szerencsét uj ta- 
naival. 
A károsult zsidók nem tettek el- 

lene feljelentést, de a szálloda tu- 
lajdonosa és különböző éjszakai 
lokálok főpincérei fel jelentették, mert 
nem fizette ki a számláját. Popar 
Albalah Józsefnél letartóztatása al- 
kalmával mindössze tiz lejt találtak. 

szeremád 
Tolvajnak nézte és lelőtte barátját egy kereskedősegéd 

(Bukarest.) Megdöbbentő szeren- 
csétlenség történt Bukarestben a 
Prelungirea Grivitein. 

Relici Nicolae kereskedősegéd 
édesanyjával és nővérével együtt 
lakott. Relici kedden éjjel gyanus 
zajra ébredt fel. Gyorsan felöltözött, 
magához vette revolverét és kiment 
az udvarra. A kereskedősegéd a 
sötétben egy alakot látott mozogni, 
azt hitte toivaj és rákiáltott: 
Kivagy? 
Az illető nem válaszolt, hanem 

fatni kezdett a kapu felé. Relici 
utána szaladt és többször rákiáltott : 
- ÁAIllj, vagy lövök! ' 
Az ismeretlen férfi ezekután se 

állt meg, mire Relci utána lőtt. Az 
egyik golyó talált és a menekülő 
velőtrázó sikoltással összeesett. Relici 
..:: 

Kéf napig feküdi a szállodai 
szoba ágya alatt egy meg- 

fojfofi nő Soltteste 

odaszaladt, gyufát gyujtott és a 
földön fetrengő emberben felismerte 
legjobb barátját: Zvácan István 
kereskedősegédet. 
Zvácant azonnal a kórházba szál- 

litották, ahol később visszanyerte 
eszméletét és a következőket mon- 
dotta: 
- ÉEijjeli zenét akartam adni a 

barátom nővérének és előbb hely- 
szini vizsgálatot tartottam az udva- 
ron. Mikor Relici kijött, nem akar- 
tam, hogy ő megtudja, mi járatban 
vagyok és ezért futásnak eredtem. 
EÉn vagyok a hibás és ha meg is 
halok, ne büntessék meg a bará- 
tomat. 
Zvácan később elvesztette eszmé- 

letét és állapota aggasztó. Reliciet 
őrizetbe vették. 

A szoba vendégei nem sejfellék, 50g9y Bolttesi 
felefít alszanalk 

(Eszék.) Rejtélyes gyilkosságról 
tettek jelentést a napokban az 
ügyészségen. A Pozsega közelében 
lévő Velika község szállodajának 
egyik szobájában az ágy alatt egy 

nóői holttestre bukkantak. 
A községben csak ez az egy szál- 

loda van. Az egyik szoba uj lakója 
este, amikor le akart feküdni, kü- 

Tukaréhpó 
Kolozsvári 

nztár és Hitelhani 
Részvénytársaság 

Cluj, Piafaa inirii (Mátyás kir.-tér) 7. 
Fiókjai: 

Dés, Diceőszentmárton, Gyulafehérvár, Marosvásárhely, 

Betéteket elfogad! 

cCarmen mozgó 

Saját tőkéi 85 millió lej 
Afiiliált intézetei: Tordaaranyosvérmegyei Takarékpénztár Rt. Tordán. 

Alsófehérvármegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár Rt., Nagy- 
enyed, Udvarhelymegyei Takarékpénztár Rt., Székelyud- 

varhelyen és Sz.-Kereszturon, Szászrégen- 
vidéki Takarék és Hitel Rt. 

Szászrégenben és Nép- 

bank Rt. Bántffy- 

hunyadon 
Szamosujvári Hitelbank R.-T. Szamosujváron, 

Minden bankügyletet legelőnyösebben végez 
Engedélyezett devizahely. Aruraktárai a vasut mellett. 

lönös szagot érzett a szobában. 
Először azt hitte, hogy nem szel- 
lőztetnek rendesen és kinyitotta az 

ablakot. ; 
Ejjel azonban ismét érezte a kelle- 
metlen szagot, amely ugy tünt fel 
neki, hogy az ágy alól tör fel. Vi- 
lágosságot gyujtott, benézett az ágy 

Temesvár és Nagyváradon 

Betéteket elfogad ! 

Cluj-Kolozsvár, szeptember 1 In 
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Női és férfidivat 
nagyáruház 

Cluj-Kolozsvá ] 
Cal. Reg. Ferd. 2. 

alá és kővé dermedve az ije 
ségtől, 

az ágy ala!t egy mozdulatlan em 
beri alakot látott. 

A szállodai vendég fellármáztaec 
tulajdonost és az első pillanati 
azt hitték, hogy tolvaj rejtőzött 
a szobában. Az ágy alatt rejti 
alak azonban többszöri felszólitá 
sem jött ki, mire 

szétbontották az ágyat és alatl 
egy fiatal nő holttestére bukkantak, 
Széleskörü nyomozás indult m 

Megállapitották, hogy 
a nő holtteste két nap ófa fekhe. 
tett az ágy alatt, ez idő alatt kél 
vendége volt a szobának, akik nem 
is sejfették, hogy hulla van az 

ágyuk alatt. 
A boncolás során megállapitottábe 
hogy a nőt, aki egy községbi 
utcai lány, megfojtották. A gyilk! 
az ágy alá rejtette áldozata holkó 
testét, amely oszlásnak indult 
igy fedezték fel a büntényt. 
A rejtélyes büntény ügyében 

rendőrség széleskörü nyomozást ! a, 
ditott. 

Hpróhirdetések 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vas- 
tagatb betüvel szedve A loj. A legkisebb apróhirdetés 20 lej. Állást keresők 
féláron hirdethetnek. - Az a pró-/ 
hirdetések dija előre fizetendől 

tttttttantt 
Információs iroda keres a kolozsvi 

piacot kitünően ísmerő levelezőt. Irásbi 
ajánlatokat ,Megbizható" jeligére a 
adóba. 

Elsőrendü tüzőnő felvétetik, J Kre 
Str. Bucovina 4 

Ab 

1 

! 

Butorozott szoba kiadó, vagy két i 
kolás gyerek teljes ellátást kaphat. Ca 
Regele Ferdinand 32, Pieisler. 

Egyetemi haligató elvállalja középi 
kolai tanulók tanitását román magyar ny 
ven és bárkit román nyelvre tanit. Cim 
kiadóban. 

Eladó a Rákóczi-uton egy három szol 
konyhás vila, fajgyümölcsössel. Érdeklődi 
S:r, Bob 7. Úgyanott perzsa szőnyeg eladi 

Egy topolyabetétes hálószoba olcsó 
eladó. Pata-u ca 11. 

Az én kutyám megérdemli, hogy áp« 
jam, 62 leiért hozassa meg Lepagetól K0 
lozsvár, a pompás képekkel illusztrált a 
bumfüzetet. ,Az én kutyám" ára 62- l 

Többféle férfi ötöny és női szőrm 
hunda minden elfogadható árért eladi 

Urania 

Strada Bob 7. 

Seleci mozgó 
Premier: 

ü számüzött herceenő 
Főszereplők: 

Mary Parker, Alired Abel, Verebes 
Ernő, Belty Astor 

Eőjáték: Janika és a majom 
..... 

Szenzációs uj műsor 

Tesha 
Gyönyörü kiállitásu orosz dráma 

Főszereplő : 

. M aria Corda 

Szombatok szombutja 
(Szombatok szombatja) 

dráma, főszerepben: A1. Jolson 

A filmet kórus, ének- és orgona- 
számok kisérik 

17 évesek 
Modern társadalmi dráma 

Főszereplők : 

Greta Mosheim 
Hans Adalbert v. Schietow 
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róD Isőrangu munkaerő keres 

ökönyvelői 
állást 

nagyobb vallalkozásnál, ki 
levelezést is magyar és 

német nyelven vállalja. vat, " 
Absolut megbizható" jeligére kérek 

meghivást e lap kiadóhivatalához 

Tíz ember pusztult el 
a lelrobbant uszályhajón 
(Berlin.) Moszkvai jelentés szerint 
ryzin közelében a Volgán egyik 
ályhajón robbanás történt. A le- 
nység tiz embere életét vesztette, 
ton sulyosan megsebesültek. AZ 
plozió a hajón tüzet okozott s a 
az egyik mentőgőzösre is át- 

jedt. Ennek legénységéből kilen- 
égési sebeket kaptak. 

wvál 
I. 2. 

az ije 

lan em 

llanati 
jtőzött 
t rejti 
szólitá 

késsel evők száját el- 
igó evőeszközt talált iel 
Csiky Leo kolozsvári 

ügynök 
(Kolozsvár.) Kolozsvárt közismert 
yén a félkaru Csiky Leó ügynök, 
i most sorra járja a szerkesztő- 
geket, hogy nagyszerü találmá- 
vyait a lapok utján ismertesse. 
siky, aki közel huszonötféle talál- 
ánynak hordja a tervét a fejé- 
en, hosszas töprengés után rájött, 
ogy van még valami, amit még 
kell találni. Es ez egy olyan 

és, amely jó modorra szoktatja az 
nbereket. 
Csiky, aki igen jólnevelt ember 
het, fel van háborodva azon, hogy 
emberek a vendéglőkben ugy 

esznek, hogy a kést a szájukba 
szik és ezért elképzelt egy olyan 
st, amely elvágja a gyanutlan 
ssel evőnek a száját, hogy az 

s alatta 
kantak 
dult mi 

lekhe. 
latt két 
kik nem 
van az 

apitottá 
özségb 
gyilk! 
ita hol 
indult 
t. 
yében 
ozást i 

ek 
0j. Vas- 
egkisebb 
eresők 
apró-/ 
tendől 

mtn 

kolozsvó 
. Irásb 
re a 

letlen evésmódról leszoktassa. 
ikor azt találtuk mondani, hogy 
ez nem kell találmány, mert a 
lgálatot egy éles kés is megte- 
Csiky mester felháborodva 
ndta: 

Éles késsel is el lehet valaki- 
k vágni a száját, de az nem az 
azi, mert akkor a késsel evő azt 
szi, hogy ügyetlen volt. 

- Csak nem képzeli, - biztat- 
k tovább - hogy valaki kész- 
karva vásárol egy olyan kést, 
nellyel elvágja a száját? 
- Miért ne, - mondotta erre a 
eniális feltaláló - hiszen mindenki 
ivesen áldoz egy komoly talál- 
ányra. Edison találmányait is két- 
dve fogadták először, de azután 
égis ő győzött és milliókat szerzett. 
Ezután Csiky mester kijelentette, 
gy neki nem fontos, hogy millió- 
t szerezzen, mert egy kávénál 

ugy sem tud megenni többet egy- 
ogy ápt 
getól K0 
2trált a 

J. Krel 

yy két i 
hat. Ca 

középi 
gyarc nyt 

tit. Cim 

om szol 

irdeklőd! 
Jeg elad 

a olcsó 

K sértett piüszkeségével elindult a 
ághir felé. 62- le 

i szörm" LAPUNK BUDAPESTEN 
rt eladó andóan olvasható a Park-szalloda 

éházban, VIII., Earostéi 19. 

5 Magyar 

erre és a meg nem értett feltaláa- 

Vegyen zsidókórház sorsjeg
yet 

val vILÁG 

Exhumálják a palesziimai 
vérengzések áldozatait 

(London.) A palesztinai rendőri 
karhatalom utánpótlása részére to- 
borzás volt a fővárosban, melynek 
eredményeként közelebbről kétezer 
rendőrujoncot hajóznak be. A leg- 
ujabban érkezett jelentések szerint 
a városokban a rendet ügyszólván ] 

Kétezer rendőrujoncot visznek Londonból a Szentfiöldre 

semmi sem zavarja, de kisebb- 
nagyobb határincidensek még most 
is naponta előfordulnak. A jeruzsá- 
lemi főbiztos engedélyt adott a ha- 
tóságoknak a vizsgálat érdekében 
az áldozatok egy részének exhumá- 
lására. 

Visszaadják a Saar-vidéket 
a mémetekmek 

(Berlin.) A Saar-vidék visszaadása kérdésében szeptember 
második felében kezdődnek meg Párisban a tárgyalások a fran- 
cia és német kormányok között 

Bánffy báróné próbabiciklije 
miaii csöődülefeif idészeti elő a 
IDesselényi-uícában a rendőr 

Blomberg Carla bárónő kellemeflen kalandja 
a főrféri forgalmi rendőrrel 

(Kolozsvár.) Kedden estefelé a 
Wesselényi Miklós-utcában óriási 
csődület támadt. Az uttesten a for- 
galmi 
járókelők, akik a rendőri füttytől 
mindig valami érdekes eseményt 
várnak, a füttyszóra a rendőr köré 
gyülekeztek, valóságos forgalmi aka- 
dályt alkotva. A ujjonnan érkező 
járókelők látván a csődületet, szin- 
tén csatlakoztak és a hatalmas tö- 
meget végül is alig lehetett szét- 
oszlatni. 
Az egybecsődült emberek rém- 

történeteket adtak tovább egymás- 
nak és mikor végül kiderült, hogy 
egy számnélküli bicikli miatt tartott 
füttykoncertet a rendőr, erősen meg- 
csappant a rendőri fütyülés érdekes- 
ségébe vetett hitük. 
A csődületet báró Bánffyné, szüle- 

tett Blomberg Carla bárónő biciklije 
idézte elő. A bárónő egy próba- 

jövő autó 
Miklós-utca és a Főtér torkolatában. 
A rendőr észrevette a veszedel- 

rendőr erősen fütyült és a 

jelzésü biciklivel szédületes ügyes-! 
séggel siklott keresztül két szembe- 

között a Wesselényi 

mes produkciót és a bicikii éb 

jelzését és füttyentett a Kornis-utca 
sarkán álló rendőrnek, hogy tartsa 
fel a felé haladó biciklit. Ez a rendőr 
nem vette észre a füttyjelzést a 
nagy zajban és a Főtér sarkán álló 
rendőr, hogy társát figyelmessé te- 
gye, valóságos füttykoncertbe kez- 
dett. A fütyülésre a járókelők ösz- 
szecsődültek és a bárónő, aki való- 
szinüleg sejtette, hogy miről van 
szó, kerülni akarván a feltünést, 
megállitotta a biciklit és az egyik 
ház hapuja alá huzódott. A rendőr 
pedig a hatalmas tömeg élén meg- 
indult feléje. Miután a tömeg min- 
denáron a kapu alá akart betörni, 
a rendőrnek először a kivánciakat 
kellett a kapu alól kituszkolni és 
azután leigazoltatta a bárónőt, aki 
bemondotta, hogy a gépet most 
akarja megvásárolni és a Wesse- 
lényi Miklós-utcába jött azt kipró- 
bálni. 
A rendőr miután közölte, hogy a 

Wesselényi utctában nem tanácsos 
biciklit kipróbálni, mert forgalmi 

kihágást képez, amiért feljelenti, - 
a kellemetlen kaland hősnőjévé vált 
bárónót utjára bocsájtotta, 

A Akormény engedélye alapján a Kolozsvári 
Zsidó Közkórház Egyesület megrendezi 
az első komoly sorsjátékot Romániában 

2166 készpénz nyeremény 
2,700.000 lei értékben 

Szinhaz 

p Minden tőzsdében kapható! 

Főnyeremény 1,000.000 lei 

Opera és Nemzeti szinh. 
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A kolozsvári községi vá- 
lasztói névjegyzékek 

összeállitása 
(Kolozsvár.) A belügyminiszter 

rendelete a községi választói név- 
jegyzékek, illetve az illetőségi lis- 
ták összeállitására megérkezett és 
Ivan tanácsos közzé is tette a vo- 
natkozó hirdetményt. Előbb az ille- 
tőségi listákat állitják össze és ettől 
függetlenül készitik majd el a vá- 
lasztói névjegyzékeket 
A választói névjegyzékek alapját 

a képviselőválasztási névjegyzékek 
képezik. Ezeket csak kiegészitik a 
nők névjegyzékével. A választójo- 
gosult nők irásban kérik a felvételt, 
csatolva a szükséges igazoló ok- 
mányokat. 
A kész névjegyzéket október8-án 

teszik közzé. Október 18-ig tart a 
felebbezési idő, mikor aztán végle- 
gesen lezárják a névjegyzékeket. 

Ma este indul el a Zeppelin 
németországi körutjára 
(Berlin.) A Graf Zeppelin ma este 

tiz órakor Lehmann helyettes pa- 
rancsnok vezetése alatt indul az 
első németországi körutra. A fried- 
richshafeni léghajó-müvek megcá- 
tfolják azt a világsajtóba helytelen 
információk alapján bekerült hirt, 
hogy a léghajó még ebben az év- 
ben ujabb és pedig közbeeső leszál- 
lásnélküli világkörüli utra menne. 

Nem panamázott a felosz- 
latott tordai városi tanács 

(Torda.) A Mai Világ szeptember 
4-i számában „Különös illatu pana- 
mát lepleztek le Tordán" cim alatt 
ceikk jelent meg, mely alkalmi 
tudósitónk tollából származik. A cikk 
azzal vádolta meg az előző tordai 
tanácsot, amelyet mint ismeretes, 
politikai okokból feloszlattak, hogy 
kétszázezer lejt költött a városházi 
illemhely javitására, habár a mun- 
kálatokat alig tizezer lejjel el lehe- 
tett volna végeztetni. 
A megvádolt tanácstagok felké- 

résére egyik munkatársunk a hely- 
szinén járt és az erre vonatkozó 
8543-929 szám alatt fekvő ügy- 
iratok alapján megállapitotta, hogy 
az előző tanács teljesen szabálysze- 
rüen járt el és egyáltalán nem pa- 
namázott. Az illemhelyet nem javi- 
tották, hanem ujjá kellett épiteni, 
miután összeroskadással fenyegetett. 
A munkálatokra szabályos árlejtést 
irtak ki és a beérkezett legolcsóbb 
ajánlat elfogadásával a négyosztályu 
emeletes, beton- tégla-, cserepes- 
épületrész kb. 60 m. hosszua s 2-8 
m. mély földmunkája beton lecsa- 
tornázással mindössze 148.510 lej 
vállalati összegért lett elkészittetve 
és szabályosan átvéve az összes 
illetékes fórumok és hatóságok el- 
lenőrzésével és jóváhagyásával, min- 
den törvényes kellékek betartásával. 

Házasság. Stein Böske és Heller 
Károly f. hó 15-én, délután 4 óra- 
kor, Str. Paris 38. sz. alatt tartják 
esküvőjüket. Minden külön értesi- 
tés helyett. Sürgönycim: Heller, 

Paris 38. 

Grand mozgó 
a városház udvarán 

Szinielőadás 

c Ma premier: 

Topáz 
jou Kezdete este 9 órakor 

Mozelőadás Kettős müsor 

I. Bigamnia 
Maria Jakobini, Erna Morena, 

Verebes Ernő 

I. Jön a Gorilla 
Sid Chapln-nal 

III. Pótképek 
Előadás: 4 és fél7 órakor 

Heenyitó előndás 

szepiember 15-én 

Nápasia 

Kettős müsor 

I. Gyere te bünös 
Harold Lloyd 

II. Ejféli ciklon 
Dráma. Főszereplők: 

Bilye Dove és lack Holt 
Előadás este fél 9 órakor 
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- fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, mi- 
lyen előkészületeket tesznek a szalma- 
özvegy férjek a nyaralásból hazaér- 
kező feleségük méltó fogadására, hogy i 
nyári büneik napvilágra jutását meg- 
akadályozzák ? 

Egy szalma ismerősöm, ki most 
várja haza a feleségét, két hizott li- 
bát hurcol a hóna alatt. Egy barát- 
jának feltünt a két liba és megkér- 
dezte: 

„Mit járkálsz 
két libával ?" 

,Ovalosságból, - válaszolt a zérj. 
ó í A 1 Tavaly egész nyáron két tyuktal 

jártam és valaki megirta Szovátára 
a feleségemnek és most ezzel védeke- 
zek, ha hasonlót irnának." 
- Nem vrossz ötlet, azonban mit 

szól hozzá, hogy a sétatéri ruletteket 
még mindig nem tiltották be és sza. 
badon fosztogathatják a közönséget ? 
- Ez csak egy kis udvariasság a 

hatóságoktól. 
- A ruletltesekkel szemben ? 
- Velük is, de a közönséggel szem- 

ben is. Tudja, oly fáradságos és 
költséges az ut Konsiancáig és ezt 
meglakarithatja mindenki, mert a 
Sétatéren fáradtság nélkül elvesztheti 
a pénzét. 
- Nézze Pancser ur, ha éppen 

udvariasságról van szó, én ennél ud- 
variasabb dolgot is ei tudnék kép- 
zelni. 
- Páéldául? 
- Egy rablót odaállitani a Séta- 

tór elejére, aki benyul a 2sebbe és 
kiveszi a pénzt és igy a kifosztottnat 
nem is kellene d zsebbe nyulni. 
- Ez tényleg kedves ujitás lenne 

és ebben maradunk. 

állandóan ezzel a 

Földrengés volt Ugocsa- 
megyében 

(Prága.) Nagyszöllősön és a kör- 
nyéken ma többször megismétlődő 
földrengést észleltek. 

Léket kapott a Vaskapunál 
egy utasszállító gőzös 

(0r50va.) A Vaskapunál egy utas- 
szállitó gőzös léket kapott és sü- 
lyedni kezdett. Utasait egy közelben 
tartózkodó vontató-gőzös vette fe- 
délzetére. Később a hajót is sikerült 
a sülyedéstől megmenteni s bevon- 
tatni a kikötőbe. 

A Tátrában megkezdték 
a téli sportok üzését 

(Prága.) A Kárpátok több pontján 
két-három órás havazás volt. A 
Magas-Tátrában a szubalpin régiók- 
ban is megkezdhették a téli sportok 

zésse .......... 
Lapelárusitókat 

fizetéssel 

Fogadjunk ,.. Repülöőgépr 

MAN VILAG 

ől vefik be a 
kef Amerikában 

fö 

(Kolozsvár.) Kedden este az első 
kerületi rendőrségen egy fiatalem- 
ber jelentést tett, hogy a Farkas- 
utcai templom mellett két egy- 
másbakarolt eszméletlen leány fek- 
szik a földön. 
Chioran ügyeletes rendőrtisztrög- 

tön a helyszinére sietett, ahol meg- 
találta a lányokat, akik mellett egy 
üveg volt a földön, amelyben voit 
még egy kevés marólug. A lányo- 
kat rögtön autóba ültették és egy 
Egyetem-utcai tejcsarnokban elő- 
ször tejet itattak velük, majd be- 

i Kiiünöen sikerülfek a repülöőgépről való vpefés 
Kkisérlefei 

(Newyork.) Bellinghamban sikeres kisérleteket végeztek a légi-ut 
közben véghezvitt vetés terén. A pilóta repülőgépen ötszáz láb magas- 
ságban repült óránkint kileneven mértföldes sebességgel 
hatvan hold területet vetőmaggal bevetett. 

Mérgeif ivofi kéf szerelmes 
kolozsvári munkáslány 

a nyilf uicán 

Eszméleflen állapotban falálfák meg őkerf 
a Farkas-uícai femmplom mellet. Mindkerften 

egy fiaialemberbe voltak szerelmeseik 

s mintegy száz- 

zgezoonon 

Alexandrov orvos részesitette őket 
első segélyben. 
A leányokat magukhoz térésük 

után kihallgatták és megállapitást 
nyert, hogy az egyiket Hefkó Ilo- 
nának hivják és a Grátz-cég alkal- 
mazottja, a másik pedig Macier 
Manuci Kötő-utca 5 szám alatt Jakó 
munkásleány. A két leány elmon- 
dotta, hogy szerelmi bánatukban kö- 
vettek el öngyilkosságot, mert mind- 
ketten szerelmesek voltak egy Bobin 
Arpád nevü fiatalemberbe, akinek 
számára bucsulevelet is hagytak 
hátra. 

Ide- 

szállitották őket a klinikára, ahol 

THöi divai 
Ő n divatkülön- 

Szahó Jenő legességek 
mnagyáruháza. Calea Regele 

Ferdinand 5. (volt Wesse- 
lényi-utca) Telefon: 479. 

női divat Gólya- Áruház női aiva 
gességek nagyáruháza. Cal. 

Reg. fFerd. 11 (v. Wesse- 
lényi-u.) Telefon: 9-57. 

Női felöltők 
Reiner és ruhák 
áruháza. Cal. Regele Fer- 

dinand (v. Wesselényi-u.) 9. 

Venus-Aruház Románia 
egyik leg- 

nagyobb nőikabátok és ru- 
hák árubáza. Nagybani el. 
adás is. Str. Metiorandu 
lui No. 8 (volt Unió-utca) 

férii divat 

utóda 

CGéza. Kész férfiruhák áru- 

Unirii (Főtér) 14. 
háza, Uri szabóság. Piata 

Gobelin" kzi 
rövidáru, harisnya, kötött 
és szövöttáru, csipke áru- 
ház. Cal. Reg. Ferd, 3. (v. 
Wesselényi u.) Telefon 5-86. 

kötött és szö- 
Biati vött áruk gyári 
lerakata, hol legolcsóbban 
szerezhet be harisnyát, kez- 
tyüt és kötött árut. Az el- 
árusitástovábbtart. Főtér13 

Szörmeáruk 
Izrael Józsel szücs Str. 

. Victoriei 
2 (Kossuth L.-u.) Telet, 2-85. 

Kérem ne tévedjen! 
szücs- 

Nagy Józset mester 
divatterme Főtér 10. szám, 

Maáritonfjy Tesi- 
vérek és Társa 
szőrmeáru, női szövet és 
kabátáruháza, Piata Unirii 
(Főtér) 20. Telefon: 10-25. 

Déri Lajos szües str. 
Memo 

rapdului 3. (v. Unió-utca). 
Telefon: 12-12. 

Konyhafelszerelési cik- 

kek, edények, üvegáruk 

Moskoviis és Társa Konyia: 
felsze 

relési cikkek, üveg és por- 

illatszertár. 

drouge- 
ria és illatszertár. P. Unirii 
Főtér) 23. Telefon: 7-91. 

Könyv- és 
papirkereskedők 

Keszgy Alhori Könyv és 
papirkeres- 

kedése, antiguariuma és 
nyomdai munkák felvételi 

üzlete az or- 

- fiu és gye 
rekruha, női xabát és c pő- 

áruháza. Uramnia paléta. 

Kézimunka, kötött és szó- 
vöttáru, harisnya, csinke 

Sipos Jenő 
kötöttárua, harisnya, kez- 
tyü, csipke, szallag és rö- 

vidáru. Calea Regele Fer- fg vesz a MHAl Ullác 
.. 

Katzés Fia késztérti Hangszeráru, zongoraiskola 180-—- Lei.) és gyer- ! 
mek ruharaktár. Mérlék gramo hon i fepage öny 

utáni szabóság. Piata Unirii a (kona) Ma papir, irószer, rajáa- (Főtér) 10. Telefon: 8-285. „Odeon' műszer stb. áruház. Nyom- 
dai- és kiadóvállalat, Kérjen A. Wolfkész férfi, Eicőöner A. 

fon: 8-76. Radió accu- 
mulatorok, lámpák, gra- 
mophonok és lemezek. 

. ár Bőrdiszmü, „Gorsa hazár nőzdi ni 
röndáru és gyermekkocsik 
gyári lerakata, Cal. Regele 
Ferdinand 17. (volt Wes- 

dinand 8. (v. Wesselényi-u.) 

Tip. 

Cluj, Unió utca 16. Tele., 

Játékáru és bazár [/ 

jegyzékeket. 

Vas, szerszám és 
edényáruházak 

Makkayés Burkhardt, vas- 
kedők. Calea Regele Ferdi- 
nand 39-11. Telefon: 5-66. 

ios vaske- Szolnoky Lajos vaske 
dés. Cal Victoriei 6. (volt 

selényi-u.). Telefon: 4-17. 

.LYCEUM"-nyomda - Turós Lajos 

Kossutb-L.-u.) Telefen 7.81. 
........... 

cellán áruk, Alpacca evőesz- 
közök. Főpostával szemben. 

Exlke orogueria és 

Piata Unirii (Főtér) No. 38. 

RószsaM.Rva- 

helye. Piata Unirii (Főtér) 1. 
: Király J.Zenemüszak- 

szág legnagyobb és fegol- 
csóbb kotta beszerzési 
torrása. Főtér 15. (Chovan 

Cluj-Kolozsvár, szeptember 12. 

SZINÁZI IRODAHIRE 
Ma esfe Topáz premiérje. Igen ér 

dekes estéje lesz ma a Magya 
Szinháznak. A Topázt fogják be 
mutatni, a párisi szinházi évadnal 
ezt a brilliáns szenzációját, amel) 
diadalmasan járta be Európa min 
den nagy városának szinpadját 
legutóbb a budapesti Vigszinházban 
aratott igen nagy sikert. A mai 
premiéren a főszerepeket Forgács 
Sándor, Kaszab Anna, Török Erzsi, 
Tóth Elek, Mihályfy László, Mészá. 
ros Béla fogják játszani. Holnap 
este megismétlik a Topáz elő. 
adását. 

Szupécsárdás. Farkas Imrének, a 
Nótás kapitány népszerü szerzőjé. 
nek legujabb, legfrissebb, leghatá- 
sosabb operetteje, a Szupécsárdás 
fog pénteken este premiér-bérletbeng) 
szinrekerülni. Érdekes, mulatságosoó 
szöveg, pompás muzsika, kitünői 
szereplők és gondos előkészületek! 
biztositják nálunk is a Szupécsár- 
dás nagy sikerét. Az uj operette 
négy egymásutáni estén: pénteken, 
szombaton, vasárnap és hétfőn fog 
szinrekerülni. 

Ma utoljára: Bigámia és Jön a Go- 
rilla, A Bigámia (Marie Jacobival 
és Verebes Ernővel), valamint Jön, 
a Gorilla (Sid Chaplinnal) ma utol- 
jára látható a Magyar Szinházban. 
Előadások 4.kor és fél 7-kor. 

Holnap: Kacagj Bajazzó és Férli, 
asszony és a bün. Igazi rekord mü- 
sora lesz holnaptól megint a Ma- 
gyar Szinháznak. 1. Kacagj Ba- 
jazzó (Lon Chanoy hatalmas, meg- 
rázó alakitása). 2. Férfi, asszony és 
a bün (John Gilberttel a főszerep- 
ben). 8. Pótképek. Előadások A-kor 
és fél 7-kor. Két és félórás kettős 
müsor. Helyárak 30, 20 és 10 lej. la! 

HETI MŰSOR 
Szerda este 9 órakor: Topáz. A párisi szin- 

házi évad és a budapesti vigszinház 
legszenzációsabb ujdonsága. klőször.! 
Premier bérlet 2 sz. Szorozat-sz. 15. 

Csütörtökön este 9 órakor; Topáz. Uldon- 
ság 2-odszor. Napi bérlet 3 sz. B 

Sorozat-sz. 16. 
Pénteken este 9 órakor: Szupé csárdás. 

Operette ujdonság, először, Farkas 
Imrének, a „Nótás kapitány" szer- 
zőjének legujabb operetteje. Fősze- 
replők: Kondor Ibolya, Betegh Bébi, 
Sölthy György, Tompa Báéla, Ihász 
Aladár, Leövey, Selmeczy. Premier- 
bérlet 8 sz. Sorozat-sz. 17. 

Szombaton este 9 órakor: Szupé csárdás 
2-odszor. Napi bérlet 8 sz. C. Soro- 
zat-sz. 18. 

Vasárnap, d. u. 3 órakor: Ida regénye. 
Ujdonság, nagyon olcsó mozihely- 
árakkal. Jegyek ára; 50, 40, 30, 20 
és 10 lej. Sorozatszám 19. 

Vasárnap, d. u. 6 órakor: A nóta vége. 
Operette-ujdonság, 6 odszor. Kondor ! 
Ibolya, Betegh Bébi, Solthy György, 
Tompa Bélával. Sorozatszám 20. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MŰSORA; 
Szerdán 4 és fél hétkor: I. Bigamia. Izgal- 

mas dráma 8 felvonásban. Mária 
Jacobini, Erna Morena és Verebes 
Ernővel. II. Jön a Gorilla. 7 felvo- 
násban Sid Chaplinnal. III. Pótképek. 
Kettős müsor. Helyárak 30, 20 és 
10 lei. 

Csétörtökön 4 és fél hétkor: I. Kácagj 
Bajazzó. Lon Chaney. II. Férfi, asz- 

szony és a bün. John Gilberto. III 
Pótkép. Helyárak 830, 20 és 10 le.. 

Pénteken 4 és félhétkor. I. Kacagj Bajazzó. [ 
Lon Chaney. II. Férfi, asszony és a Be 
bün. John Cilbert. III. Rótképek. 
Helyérak 80, 20 és 10 lei. 

Szombaton 4 és fél hétkor: I. Kacagj Ba- 
jazzó. Lon Chaney. II. Férfi, asszony 3 
és a bün, John Gilbert, III. Pótképek. 

Vasárnap délelőtt 11 órakor: A sö-tétség 
lovasa, kalandor cow-boy film. Fő- 
szereplő: Tim Me Coy. Helyárak: 
15 és 10 lei. 

- 

Felelős szerkesztő: 

WOJTICZKY-KELEMEN GYULA 
- Cluj, Str. Regina Maria 12. - Telefon: 11-45. 


